

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ
і Адміністрація: ули-
ця Чарneckого ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників
пасажа Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодиноке число 2 с.

З поштовою пере-
сылкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К—90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

Справи парламентарні.—З бюджетової комісії.
— Рада державна. — Промова папи на кон-
систори.

П. Президент міністрів гр. Штірк був в неділю на довшій послуханю у Цісаря, котрому предложив новий проєкт урядничого закона, порішений на послідній міністерській нараді, що відбула ся в суботу. Гр. Штірк задумує ще сего тиждня предложити парламентови сей проєкт, що після чуток має обіймати часовий аванс, прагматику та підвишене активальних додатків. Був також у Цісаря на довшій послуханю міністер війни генерал Авфенберг в справі зміни деяких подробиць в проєкті військового закона.

Ві второк ведено в кабінеті віцепрезидента палати дра Германа наради президії Кола польського з міністром справ внутрішніх Гайнольдом, мін. Галичини Длугошом, секційним шефом мін. скарбу Енглеом і галицким Намістником Бобжньєским. На конференції сій обговорювано — після оголошених комунікатів — ветеринарні зарядження остаючи в звязи з ховом худоби та справу водних доріг.

Ві второк покінчила бюджетова комісія генеральну дискусію, в котрій забирав голос

також пос. др. Діаманд. Бесідник назначив, що посередні податки а спеціально податок спиритусовий буде мусів чекати на підвишене, бо не має зовсім необхідности переводити таким шляхом санацію краєвих фінансів. Коли правительство виконає рішення дорожничого комісії та передасть трицятиміліонову спиритну субвенцію краям, то санація бюджету в переважній частині буде вже доконана. Впрочім як довго сойма «куріяльною репрезентациєю, так довго парламент не потребує займати ся санацією краєвих фінансів. Опісля перейшов бесідник до справ шкільних та обговорював кларикалізоване висшої науки, наводячи за примір того переслідування львівського професора Яніка. Бесідник відчитав потім лист през. Львова Наймана, в яким він жаліє ся на занедбане шкільних льокалів. Обговорюючи справу велізничу, домагав ся бесідник заведеня III. класи в посліднім поїзді Відень-Львів. При кінці обговорював долю польських емігрантів в Прусах та предложив комісії резолюцію, в котрій, покликуючи ся на торговельні австро-німецькі трактати і на союзне відношене, домагав ся внесеня виняткових антипольських постанов та против видалюваня австрійських робітників, які там заняті.

В дальшій ході вчерашного засідання палати послів покінчено дискусію над предложенем в справі регуляміну нарад і в голосованю ухвалено предложене в другім і третім

читаню. Відтак раджено над наглядим внесеним п. Кернера в справі іменованя судиїв в Чехах. Слїдуюче засідане инні. На дневнім порядку перше читане ріжних правительственних предложень, між иншими також імовірно предложеня в справі урядничій.

Передвчера відбув ся в Римі тайний консистор папський, на котрім сьв. Отець виголосив промову. Папа зазначив, що мило ему порушити по так довгим часі справи, що займають его духа в так важних часах.

Біжучий рік є роком спеціальних сумовин, що мусять кожного проняти болем. Гамірне сьвято памятных подій, від яких датує ся початок так великих обид апостольської столиці, завдає сьв. Отцєви і кождому вірному синові церкви великий біль. За ініціативою одної секти уладжено маніфестацію против католицької віри, явно висьміваючи вірних цілого сьвіта. Мимо того найбільшою честнотою Італіянців є віра, котра дивним робом є жерелом всякого поступу в культурі Італії та може бути жерелом ві тривкого істнованя.

Папа висловлює також сильне переконане, що події в Португалії були ділом тої секти, отже треба скріпити постанови енцикліки про розділ церкви від держави. Віра переломить опір махінацій, що адавляють свободу совісти і приготовляють руїну свого краю.

Супротив проявів модернізму є правдивою потіхою, коли бачить ся зростаючу любов до

3)

З північної Африки.

(Після дра Штерна, Г. Зінгера, Ней і др.—зладив К. Вербенко).

(Дальше).

Час літнього спочинку і тишини минув. Ніль дня 7 жовтня дійшов до свого найвишого стану і зачинає поволи опадати. Між розтоками устя або в т. зв. дельті видко ще широкі площі води, попереверивані лиш темними смугами гребель в Нілевого намулу, а по них пересувають ся силветки Феллахів, що кудись спішать, та верблюди з великими наборами; а села зі своїми хатами також в Нілевого намулу виглядають між тими водами також як острови і лиш декуди видніють ся понад ними білі, стрункі мінарети мошей та поодинокі пальми. То час збірки дахтилів — на струнких пнях видко тепер під їх короною листя червоні вінці овочів — і розпочав ся ярмарок на бавовну. Довжезні поїзди велізничі і множество лодок, що оживляють канали, привозять тяжкі вантажи бавовни в дельти до Александрії. Кождий європейський пароплав привозить купців-гуртівників з їх літнього місця побуту.

Іскандерія — так називають се місто Турки і Араби, оживляє ся, рух торговельний

прибрав щораз більші розміри. А треба знати, що Александрия, як була в старині, так єсть й инні дуже важним містом торговельним, містом, де сходять ся торговля трох сьвітів. Нинішнє місто то якась мішанина сходу з заходом, тому й розпадає ся на дві великі половини: на магометанське місто, що лежить на вузкім півострові висуненім далеко в море межі обома пристанями, східною і західною і на місто європейське, зване франконським, що лежить дальше в глибині краю. Магометанське місто має инні яких 120 тисячів жителів, а франконське около 170 тисячів, з чого самих чужинців найпереріжнійших народностей буде около 50 тисячів. Тих чужинців називають тутешні жителі Франками без згляду на то, якої они народности. Але заким розглянемо ся по сім місті і придивимо ся его займавостям, послухаймо, який був его початок і яка минувшість.

Грецький писатель Геродот, що жив на більше як 400 літ перед Христом, розповідає про Єгипет і ріку Ніль та згадує і про острів Фарос положений перед устям Нілю. За его часів було над західною розтокою Нілю місто Канопус і від него звала ся тотя розтока канопейська. З устя тої розтоки коло міста Абукір инні не видко й слїду. Дальше розповідає він, що єгипетські королі або Фараони ставили коло сільця Ракотіс напроти згаданого острова сторожу, щоби она не пускала чужинців до краю а землю довкола села розділили між па-

стирів. Отже в тім місці, де колись було село Ракотіс, станула півнійше Александрия.

Македонський король, Александер Великий, що завоював був свого часу майже цілий тодішний сьвіт, іхав в році 339 перед Христом — отже 2242 літ тому назад — з міста Мемфіс долі канопейскою розтокою Нілю, щоби вишукати місце для нового міста, що мало творити звязь межі тодішнім грецьким сьвітом а краєм фараонів; оно мало стати тою брамою, крізь котру мала входити до Єгипту грецька культура а богатства Єгипту мали перевозити ся до портів Азії і Європи. Вибір короля упав на ту сторону, де лежало село Ракотіс і де озеро Мареотіс та море так близько сходили ся з собою. Та й не могло бути щасливішого вибору. Береги озера Мареотіс на полудні подавали дуже добре місце на склади всіляких краєвих товарів а на півночі через сполученя острова Фарос з сушею утворено славу подвійну пристань, котра небавком стала рішаючою для основаня нового міста. То правда, що греблю, яка сполучала острів Фарос зі сушею, побудовано далеко півнійше, бо аж в часах Птолемея I., але будівничий короля Александра, Дейнократес, той, що дораджував ему зробити в гори Атос статую, котра представляла би чоловіка, що в одній руці держав би місто а в другій миску, з котрої спливали би всі води тої гори, коли робив плян для нового міста, не забув певно зробити на нїм і греблю.

условно на зборах явилися. Виділ буде прий-
мав також зголошення нових членів. — За ви-
діл філії товариства „Просьба“ в Бережанах :
др. *О. Гупаловский* голова, *Володимир Бемко*
секретар.

— **О спадщину.** Перед трибуналом кар-
ним розпочала ся в понеділок розправа против
Матія Белюховського, дра Якова Шраттера, До-
роти з Кавфманів Шреттерової і Беняміна
Кавфмана, котрих прокураторія державна об-
жаловує о злочин вимушення, доконаного в 1906
р. на родині Богуцких. Єсть то епіσόф голосо-
ної перед трома роками справи о спадщину по
бл. п. гр. Николаю Волянським, помершим у
Львові дня 2 липня 1895 р. Справа сама так
представляє ся:

Дня 2 липня 1895 р. помер у Львові бл.
п. гр. Николай Волянський, властитель біль-
шої посілости і полишив мільонове майно. Во-
лянський не був женатий і перебував в по-
слідніх днях свого життя в домі Марії з Во-
лянських Богуцкої, одинокої доньки свого оди-
ного брата Еразма Волянського. Позаяк Ма-
рия Богуцка була після закона одинокою спад-
коємницею, то ціла спадщина по бл. п. Нико-
лаю Волянським повинна була їй припасти, тим
більше, що в поступованю спадковим ствердже-
но, що бл. п. Николай Волянський дня 26 мая
1895 зробив усне завіщанє в присутности
свідків Матія Белюховського, Давида і Соло-
мона Гіршгорнів і Евгенія Лукасевича, уста-
новляючи Марію з Волянських Богуцку уні-
версальною спадкоємницею. На тій основі Ма-
рия Богуцка вийшла зараз в посіданє мільоно-
вого майна по бл. п. Волянським.

Але зараз по смерті Николая Волянського
виступила з претенсіями до спадщини Анна
Волянська, властителька Ріпинець в імени своїх
тоді малолітніх синів Фравца і Володислава.
З тої сторони доказувано, що померший лишив
завіщанє на письмі, установляючи їх універ-
сальними спадкоємцями. Анна Волянська при
помочи агента поліційного Шпанга прибирала
матеріал, на основі котрого спричинила карно-
судові доходження против Белюховського, довго-
літнього управителя і вірника гр. Николая Во-
лянського, в напрямі злочину крадежі частини
майна і усуненя письменного завіщаня. Однак
ті доходження в 1896 р. суд тернопільський за-
становив і справа притихла.

Аж ось адвокат Шраттер зі Станиславо-
ва запізнав ся у Львові з комісарем поліції
п. Лукомским і звирив ся ему, що єсть в по-
сіданю тайни одной справи, при котрій Луком-
ский міг би „найчестнійшим“ способом зароби-
ти що найменше яких 50.000 кор. Лукомский
заявив ся готовим до того, а тоді Шраттер
скавав ему, що Белюховский вкрав перше за-
віщанє гр. Волянського і за 50.000 зл. видав
Богуцким. Волянський написав опісля друге
завіщанє і дав єго Белюховському, щоби єго
сховав, але Белюховский і то завіщанє видав
Богуцким. Зато дістав знов значну нагороду
а коли розтратив майно, зголосив ся до него,
др. Шраттера о порадю, яким би способом
можна від Богуцких знов дістати гроші. —
Комісар Лукомский зробив донесенє до проку-
раторії о цілій сій справі ще в 1908 р., а пе-
реведені дальші доходження довели остаточно
до теперішнього процесу.

Телеграми.

Відень 29 падолиста. Є. Вел. Цісар при-
няв вчєра болгарского короля.

Відень 29 падолиста. Нині розпочала ся
карна розправа против Неґуша, виновника за-
маху на міністра Гохенбургера. Неґуш признав
ся до вини. Переслуханє потреває цілий день.

Відень 29 падолиста. Палата послів. Мі-
ністер справ внутрішних бар. Гайнольд пред-
ложив закон о часовім аванзі урядників. Міні-
стер заявив, що небавком предложить подіб-
ний проєкт о службових відносинах урядни-
ків судейских і державних учителів шкіл се-
редних і вищих.

Краків 29 падолиста. Нині над раном ста-

да ся в Скавині на залізниці пригода : на ма-
шину поїзду особового наїхала машина поїзду
товарового. Машина поїзду особового і 4 ва-
гони поїзду тоарового вискочили із шин. Зі
служби залізничої 4 особи легко ранені а з по-
дорожних нікому не стало ся нічого.

Льондон 29 падолиста. Урядово оголошу-
ють численні зміни в адміністрації. Зміни ті
обнимають майже половину урядників адміра-
ліції. Перший льорд адміралції на запитанє
заявив, що они не містять в собі ані нагани
ані закиду против якого небудь члена адміра-
ліції, але суть конечні зі зглядів службових.

Петербург 29 падолиста. „Реч“ доносить,
що в губерніях нижно-новгородській і орлівській
численні урядники одержали видуманий цен-
зус виборчий, щоби могли брати чинну участь
у виборах до четвертої думи.

Ціна збіжа у Львові.

дня 28-го падолиста :

Ціна в жорнах за 50 кіло у Львові.

Пшениця	11-80	до 12-—
Жито	9-50	9-70
Овес	7-90	8-10
Ячмінь нажний	7-80	8-30
Ячмінь броварний	8-50	10-—
Ріпак	—	—
Льнянка	—	—
Горох до варєня	10-—	14-—
Віска	10-—	11-—
Бобик	8-80	9-20
Гречка	—	—
Кукурудза нова	—	—
Хміль за 50 кіло	—	—
Конюшина червона	80-—	90-—
Конюшина біла	100-—	115-—
Конюшина шведська	75-—	85-—
Тимофка	65-—	75-—

Надіслане.

Colosseum Германів

Віа 16 до 30 жовтня 1911.

12 Марокканців Кабилів з Ріфу, надзвичайні
скакуни. — *Odéo le cochon mondain.* —
Гонґтомінґ, хінські ілюзії. — *Les Bruscia*,
еквілібристи. — „Почта в лісі“ оперетка. —
Есманов, кавказкі співаки. — *Erika*, квінтет
трансформаційний. — *Les Brusola*, еквілібри-
сти. — *Les Holyes*, акт електрично-музикаль-
ний. — *Sisters Hater*, американські танці
і т. д.

ВИТОГРАФ 10 величавих новостей і т. д.

В неділі і святя 2 представляє о годні 4
і 8 вечер.

Відетти можна вчаснійше набути в Бюрі дневній
ПЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

— **Домашня кухня.** (Як варити і печи?)
Зладила Леонтіна Лучаківска. Львів 1910. На-
кладом *Миколи Заячківського.* З друкарні *Івана*
Айхельбергера, Львів, Ринок ч. 10. — Ціна
одного примірника 1 К 50 с.

— **Рускі диктати до шкільної і приватної**
науки. На підставі правописних правил **владив**
і методичними вказівками доповнив Йосиф
Танчаковский, учитель школи ім. Шап-
кевича. Друге поправленє і розширене видає.
— Ціна 80 сот. і 5 сот. на опаску поштово. —

Руско - польська

Термінологія

зі вбіркою **ІНШИХ СЛІВ** до шкільної
і приватної науки.

На підставі шкільних підручників

владив

ЙОСИФ ТАНЧАКОВСКИЙ

учитель школи ім. М. Шапкевича у Львові, 1910.

Накладом автора.

—Ціна 1 К (опаска 5 сотків).—

ЗМІСТ: 1) Ветун — 2) Релігія — 3) Психоло-
гія — 4) Логіка — 5) Педагогіка — 6) Руский
язик-Література — 7) Руский язик-Граматика —
8) Географія — 9) Історія — 10) Рахунки —
11) Геометрія — 12) Начеркова геометрія —
13) Соматологія — 14) Зоологія — 15) Ботані-
ка — 16) Мінералогія — 17) Гігієна і Лічни-
тво — 18) Фізика — 19) Хемія — 20) Господар-
ство — 21) Каліграфія — 22) Рисунки — 23)
Музика і Спів — 24) Ручні жіночі роботи. —
25) Гімнастика (руханка) — 26) Технологія
(slójá).

Подорож довкола землі.

Весела товариська гра для науки і забави
Накладом Руского Товариства Педагогічного
Львів, 1910. — Ціла гра гарно обдумана. Она
незвичайно цікава, займаюча, а до того дуже
навчаюча. Складає ся в трєх частий: 1) землі,
на якій означені головні місця, до котрих ма-
ють загостити подорожні, 2) гранки, призна-
ченої до киданя і 3) чотирох подорожних :
піхотинця, наколесника, самоїздника і козака.
Подорожні виїдять рівночасно зі Львова,
з площі сьв. Юра і по довгих пригодах в па-
дорожжя довкола землі, вертають навад до Львова
перед *Бурєу Р. Т. П.* на ул. *Потоцького.* Гро
незвичайно складна і вправляє знаменито думанє
і пам'ять. Надає ся дуже до забави дітїй, а на-
віть старших. При тїм звертає увагу на роз-
будженє патріотичних чувств грача. Девіза
гри така: „Ідьте, любчики в сьвіт, навчайтесь
в чужих людей розуму і вертайте чим скорше
домів, просьвічати рідну лубу Україну.“

„Щоб і ми, якдругі в сьвітї,
Засіяли у просьвітї,
Шляхом поступу ішли,
А навчившись між чужими,
Працювали над своїми,
Кращу долю віднайшли.“

Черновні річи

— Найкрасні і найдешевші продає —

„Достава“

основама руским Духовенством у Львові
прж ул. Руский ч. 20 (в каменици „Дні-
стра“), а в Станиславові при ул. *Смолян*
число 1.

Там дістає ся різні фелони, чаші, хрести,
ліхтари, свічнички, тади, патерніці, кивоти,
плащениці, образи (церковні і до хат), цвїти,
мелєі другі прибори. Також приймаєть ся ча-
ші до поволочєня і ризи до направи.
Уділ вносять 10 К (1 К вписове), за гроші
вложєні на щадничку книжку даєть 6 проц.

„Псалтиря розширена“

в дусі християньскої молитви і пр. найкрас-
ний молитвослов о 520 сторін, приступний і
для невченого, коштує лише 4 К в оправі вже
з портом поштовим.

Висилка за попередним присланєм грошей
або посліплатою.

Замовляти у видавця: *Алексія Слюсарчу-*
ка, гр. кат. пароха в *Рунгурах,* почта: *Печені-*
жин.

За редакцію відповідає: **АДАМ КРЕХОВЕЦКИЙ**

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро
"
Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.
у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Е

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет картонові, звичайні, до всіх станцій в краю і за границею.

Асигнати

на місця в спальних вагонах.

Продаж всяких розкладів Тзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної стациі.

При взомовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.